## 宾川县 水润干坝子 瓜果飘香来

近年来,宾川县高度重视水利基础设施建设,不断推 进水源工程、水网、高效节水项目工程建设步伐,积极破 解水资源匮乏困局,持续解决困扰群众多年的用水难题, 昔日的干坝子变成如今的瓜果飘香之地。



工程引水 破解产业发展困境

"前几年连年干旱,家里种的苞谷干死大半。2020年,我家改种柑橘,但还是要到村外两三公里的地方,用几台抽水机抽水灌溉,成本高。"宾川县力角镇大会村水寨村民小组村民黄志明对缺水之痛深有体会。

十年九旱,靠天吃饭。 宾川县的大多数地方,曾与水 寨村的情形一样。近年来,灌溉 川县农业产业快速发展,灌溉 用水需求日益增大。为更好服 务产业发展,宾川结合县情实 际,于2021年8月启动滇中 引水工程大理州鲁地拉水电站 水资源综合利用配套工程建设 项目,加快金沙江水由北户发 展用水之困。

据了解,上述工程共分两期建设,其中一期工程已于今年1月26日通水,二期工程正按既定目标稳步推进。项目完工后,将新增灌溉面积2.2万亩,6.1万亩土地的灌溉将得到大幅改善。

"待项目完工后,将改变 宾川坝子7个乡镇缺水的现 状。届时,全县的水资源量将 从1.73亿立方米增加到3.21 亿立方米。同时,农业用水对 洱海水源的依赖减少后,对洱 海保护将起到积极作用。" 宾川县水务局总工程师孔敬 铭介绍说。

与此同时,宾川县不断完善灌区骨干渠系水网建设,提高河道干渠输水效率。截至目前,全县建成引水、输水干渠